



新华通讯社重点报刊

第4523期  
总第5489期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com

快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:发送短信到10659396060

3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮

视觉总监 皮伦

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

停留在口号上的民主不是真正的民主。两会让我们看到,只要有畅通的渠道,可贵的良知,浓郁的氛围,民主的建言、提案、表情会层出不穷;只要有制度有力的保障,社会共识的推进,权利实现的例子就比比皆是。

# 这些天,我们应该记住那些“民主细节”



——两会媒体观察 ⑦

□快报首席评论员 西凤

民主是个好东西。但民主不是摆放在梳妆台上的化妆品,而是社会生活中实实在在的权利细节。

今年的全国两会上,全国政协委员王健林的一句针对财政部提案答复“不满意”的评价引发广泛关注。抛开提案内容专业问题不论,这种敢于建言、敢于直言的坦诚作风,正是两会民主、务实会风的体现,是中国民主进步的生动案例。(见13日新华社《两会新华时评》)

两会是中国民主意志比较集中展现的舞台,是社会主义民主的一个重要实现方式。承载着亿万民众嘱托和诉求的代表委员,他们的一言一行,应该汇聚起最广大人民的利益表达,继而推进民主决策,形成国家意志。昨日各大媒体关注政协会议闭幕,回顾两会中的民主细节,找寻民主进步的风向标。

人民日报在祝贺政协闭幕的社

论中,第一句话的第一个词汇就是“民主”——民主、开放、团结、奋进,昨天,全国政协十一届五次会议在北京落下帷幕;最后一句话的第一个词汇也是“民主”——民主凝聚力量,团结成就伟业。

新华社在题为《从两会看中国民主的进步》的文章中指出,这次两会的民主开放气氛也令人印象深刻。高层官员就工作未能完成预定目标公开道歉,代表委员善用批评质询权直指政府工作“短板”,而团组讨论中的辩论交锋屡见不鲜。人民代表宋心仿说:“民主就是人民当家作主,人民代表把民众的声音反映上来,推动国家重要政策的出台和实施,使人民心声夙愿得到实现。”

新华社“两会新华时评”《多些坦诚建言 多些民主进步》呼吁:会风民主的盛行,不论是对政协委员还是对政府部门,都是一个很好的提醒和激励。作为政协委员,应该尽职尽责,脚踏实地,少说空话套话;作为政府部门,对于政协委员的每一项提案,不管其是否良策,都不应敷衍了事,轻描淡写,而是要认真对待,虚心倾听,真诚对话和互动。作为公众,愿意看到越来越多的委员敢于坦诚直言,越来越多的政府部门能够积极回应,共同为社会发展

贡献智慧,为民主进步增添力量。

从人民日报把“民主”放置在社论显著“地位”,到新华社多篇文章集纳两会中的“民主进步”细节,我们不难发现,未来的政府工作将传递出扩大民主、保障民生的信号。经济体制、政治体制等各项改革将继续全面推进,社会主义民主将更加扩大,依法实行民主选举、民主决策、民主管理、民主监督,保障人民的知情权、参与权、表达权和监督权方面,将有更多落实举措。

停留在口号上的民主不是真正的民主。两会让我们看到,只要有畅通的渠道,可贵的良知,浓郁的氛围,民主的建言、提案、表情会层出不穷;只要有制度有力的保障,社会共识的推进,权利实现的例子就比比皆是。

全国政协委员、中国环境监测总站研究员温香彩两年前在关于“合理增加环境监测指标”的提案中,就明确提出将“PM2.5”纳入国家空气质量监测范围,这一备受关注的问题在今年得以解决。这还只是她5年任期中提交的30份提案中的一份。

我们不会忘记,正是因为全国人大代表黄细花等的坚持,我们才不用再缴纳“银行跨行查询费”;我们不会忘记,正是由于戎嘉余等对

严惩“马路杀手”的呼吁,刑法修正案首次将飙车、醉驾列入犯罪行为;我们不会忘记,正是由于胡彪等的提议,全国各省份均建立了低保标准与物价上涨挂钩的联动机制……从西部山村孩子们的一日三餐,到空巢银发者的老有所依;从职业病人的艰难时日,到农民工子女的启蒙教育。城乡社会,祖国山水,一草一木总关情,正是因为说出人民的心里话,他们在媒体前和媒体后的音容笑貌都留在他们无比热爱的人民群众心中。(见新华社“两会记者手记”《那些年,我们记住的代表和委员》)

在当前,民生仍是中国政治的重点,而民意已成为决策的重要依据。民意的表达和实现,离不开建言献策、批评监督的民主制度。政协委员迟福林认为,中国亟需进一步理顺政府、公民与社会的关系,把社会发展方式从一般的社会管理,更好地转变到建立老百姓利益表达、利益诉求的相关制度上来。公民的利益表达、利益诉求是公共需求,政府则要提供相应的公共产品,而社会因此才能和谐发展,中国式民主才能继续成长。(见新华社《从两会看中国民主的进步》)

两会已近尾声,民主不会停步。我们期待着。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务



1天  
倒计时

3月15日

# 全城大团购

全城35店3·15消费服务周  
集结一线品牌 释放苏宁力量

## 大品牌大折扣8.5折一价到底



温馨提示

以上品牌参加产品含空调、冰箱、洗衣机、彩电、厨卫。特价机不参加,详情见店堂海报或至店面咨询

名牌欧式  
两件套

¥1580!

315专场价 海量供应

名牌55L  
电热水器

¥699!

315专场价 海量供应

国产40/42寸  
LED多款

¥2888!

315专场价 海量供应

正1.5P  
空调多款

¥1999!

315专场价 海量供应

本版图片以实物为准,特惠机数量有限,每人限购一台,活动详情见店堂海报,活动限南京地区。

全国服务热线:4008 365 365 苏宁易购:www.suning.com 集团总机:4008 365 365